




Corrigé du baccalauréat S A. P. M. E. P.

EXERCICE 2 4 points
Commun à tous les candidats

1. M(z) est invariant si M ′ = M ⇐⇒ z ′ = z ⇐⇒ z2+4z+3 = z ⇐⇒ z2+3z+3 =
0.
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Cette équation a deux solutions :
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Le même calcul donne |z2| =
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On a donc z1 =
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On trouve de la même façon que z2 =
�

3e−i 5π
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2. On a zA = z2, donc |zA| = OA= |z2| =
�

3.

De même zB = z1, donc |zB| = OB = |z1| =
�
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Enfin AB= |zB − zA| =

∣

∣

∣

∣

∣

−3+ i
�

3

2
−

(

−3− i
�

3

2

)∣

∣

∣

∣

∣

=
∣

∣i
�

3
∣

∣=
�

3.

On a donc OA= OB = AB=
�

3 : le triangle OAB est un triangle équilatéral.

3. Soit M(x ; y) et M ′(x′ ; y ′) son point associé.

M ′ est sur l’axe des réels si y ′ = 0.

Or on sait que l’affixe du point M est :

z2 +4z +3 = (x + iy)2 +4(x + iy)+3 = x2 − y2 +2ix y +4x +4iy +3 = x2 − y2 +
3+ i(2x y +4y).

On a donc y ′ = 0 ⇐⇒ 2x y+4y = 0 ⇐⇒ 2y(x+2) = 0 ⇐⇒
{

y = 0
x +2 = 0

⇐⇒
{

y = 0
x = −2

Conclusion : l’ensemble E est constitué des points d’ordonnée nulle donc de
l’axe des abscisses et des points de la droite verticale dont une équation est
x =−2 (droites en bleu).
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